Stablefordpuntentelling

Stableford is een spelvorm die veel gespeeld wordt tijdens clubwedstrijden.
De laatste vraag bij het theorie-examen is dus vaak een stableford vraag.

In dit stappenplan wordt uitgelegd hoe het aantal stablefordpunten berekend kan
worden op basis van het aantal slagen op je scorekaart.

Stap 1: De actuele ‘handicap’ opzoeken (voorheen exact handicap)

Elke golfer start met handicap 54.0 wat simpel gezegd betekent dat je gemiddeld
54 extra slagen : 18 holes = 3 extra slagen per hole krijgt als startende golfer.
Een golfprofessional heeft handicap 0, dus hij/zij moet de ‘Par’ van de hole
spelen. Dus als de Par van de hole 4 is, dan moet de professional er 4 slagen
over doen en jij 7 slagen.

Als je (regelmatig) beter speelt dan je handicap door minder slagen te doen over
je ronde wordt je handicap lager, want je toont aan dat je minder ‘extra slagen’
nodig bent. Voer dus regelmatig je scorekaarten online in, in de Golf.nl app van
de Nederlandse Golf Federatie (NGF). De NGF berekent vervolgens op basis van
jouw scorekaarten jouw actuele handicap d.m.v. WHS: https://www.golf.nl/whs
Deze actuele handicap kun je vervolgens terugvinden in de Golf.nl app.

Stap 2: De ‘baanhandicap’ bepalen (voorheen playing handicap)

Een handicap geeft dus aan hoeveel extra slagen een golfer nodig heeft tijdens
een ronde op een ‘standaardbaan’ (standaard golfbaan / gemiddelde golfbaan).

De meeste golfbanen zijn echter niet ‘standaard’, want elke golfbaan heeft een
andere speellengte over 18 holes (min. 1,4 km tot zelfs 7,8 km), maar ook de
vormgeving van elke golfbaan is verschillend (wel/geen bomen, korte/lange
rough, brede/smalle fairways, veel/weinig water, veel/weinig bunkers).

Voor elke golfbaan wordt er dus een speciale ‘Baanhandicap Tabel’ opgesteld
waar golfers kunnen aflezen hoeveel extra slagen ze daadwerkelijk meekrijgen
op de betreffende golfbaan.

Voor zowel heren als dames wordt er voor elke kleur teebox (oranje, rood,
blauw, geel, wit) en voor zowel 9 als 18 holes een tabel opgesteld.

Kies de kleur tee die het best bij je past op basis van de afstand die je
(maximaal) kunt slaan op basis van de clubs die je gaat gebruiken.

Voor startende golfers geldt dat ze het beste van oranje of rood kunnen spelen,
aangezien zij nog niet zo ver en nauwkeurig kunnen slaan.

Bij wedstrijden spelen dames vaak vanaf rood en heren vaak vanaf geel, maar
ook steeds vaker van blauw of zelfs rood om het spelplezier te bevorderen.
De witte tee is voor gevorderde spelers (zeer laag handicap / professionals).
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Hoe ver sla jij?
Kies de kleur tee die bij je past.
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Bijvoorbeeld:

Een heer met een handicap van 27.4 zou op een standaardbaan ongeveer 27
extra slagen meekrijgen tijdens een 18 holes ronde.

In dit voorbeeld gaat hij 9 holes spelen vanaf geel, dus bij zijn
handicap van 27.4 wat valt tussen het bereik 26.5 — 28.2 hoort een
baanhandicap / baan hcp. van 16 slagen.

9-holes
BAANHANDICAP TABEL HEREN
WIT GEEL BLAUW ROOD ORANIE
CR=37.4 PAR=36 CR=36.5 PAR=36 CR=34.6 PAR=36 CR=33.9 PAR=36 CR=32.0 PAR=36
SR=133 SR=128 SR=117 SR=117 SR=108
HANDICAP BAAN HANDICAP BAAN HANDICAP BAAN HANDICAP BAAN
Hcrp HCP

+4,0 +3,3 +1 +4,0 - +386 +2 +40 - +22 +3 +4,0 - +28 +4 +4,0 - +32 +6
+3,2 +1,6 0 +35 - +18 +1 +2,1 - +0.2 +2 +2,7 - +08 +3 +31 - +11 +5
+1,5 0.1 1 +1,7 - +0.1 0 +01 - 1.7 +1 +0,7 - 1.1 +2 +1,0 - 10 +4

0,2 1.8 2 00 - 1.7 1 18 - 36 0 1.2 - 30 +1 1.1 - 31 +3

19 35 3 18 - 35 2 37 - 58 1 31 - 50 0 32 - 52 +2

36 52 4 36 - 52 3 57 - 75 2 51 - 69 1 53 - 73 +1

53 6,9 5 53 - 70 4 76 - 94 3 70 - 88 2 74 - 94 0

7.0 8.6 6 71 - 88 5 85 - 113 4 89 - 108 3 95 - 115 1

8,7 10,3 7 89 - 105 [ 114 - 133 5 109 - 127 4 116 - 1386 2
10,4 12,0 8 1086 - 123 7 134 - 152 6 128 - 1486 5 13,7 - 156 3
121 13.7 9 124 - 141 8 153 - 171 7 147 - 1686 5] 157 - 177 4
138 15.4 10 142 - 158 9 172 - 191 8 16,7 - 185 7 176 - 198 5
15,5 171 1 159 - 176 10 19,2 - 21,0 ] 186 - 204 8 199 - 219 6
17,2 18,8 12 177 - 194 1 211 - 229 10 205 - 224 9 220 - 240 7
189 20,5 13 195 - 211 12 230 - 249 b 225 - 243 10 241 - 261 8
208 22,2 14 212 - 229 13 250 - 268 12 244 - 262 1" 262 - 282 9
223 239 15 230 - 247 14 269 - 287 13 26,3 - 282 12 28,3 - 303 10
240 256 16 248 - 264 5 288 - 307 14 283 - 301 13 304 - 324 1"
257 27,3 17 265 - 282 6 | 308 - 326 15 302 - 320 14 325 - 345 12
274 29,0 18 283 - 30,0 I 327 - 345 16 321 - 339 15 346 - 3686 13
291 30,7 19 301 - 31,7 18 346 - 365 17 34,0 - 359 16 38,7 - 387 14
308 324 20 318 - 335 19 3B6 - 384 18 380 - 378 17 3g8 - 408 15
32,5 341 21 338 - 353 20 385 - 403 19 379 - 397 18 40,9 - 428 16
342 - 358 22 354 - 370 21 404 - 423 20 398 - 417 19 429 - 449 17
359 375 23 371 - 388 22 424 - 442 21 418 - 436 20 450 - 470 18
76 - 392 24 389 - 4086 23 443 - 4861 22 437 - 455 21 471 - 491 19
39,3 40,9 25 40,7 - 423 24 46,2 - 480 23 456 - 475 22 492 - 512 20
41.0 426 26 424 - 441 25 481 - 50,0 24 476 - 494 0y 51,3 - 533 21
427 44,3 27 442 - 459 26 501 - 519 25 495 - 513 24 534 - 540 22
44 .4 46,0 28 46,0 - 476 27 52,0 - 538 26 514 - 533 25
46,1 47,7 29 477 - 494 28 53,9 - b4, 27 534 - 540 26
47,8 49,4 30 495 - 512 29
49,5 51.1 k3| 513 - 529 30
51,2 52,8 32 53,0 - 540 3
529 54,0 33




Stap 3: Stablefordpunten berekenen

De betreffende heer krijgt dus 16 extra slagen mee tijdens zijn 9 holes ronde.
Deze slagen moet hij zo ‘eerlijk’ mogelijk verdelen, dus op elke hole krijgt hij
sowieso 1 extra slag. Hij houdt vervolgens nog 16 — 9 = 7 slagen over.
Deze 7 slagen mag hij vervolgens verdelen over de 7 moeilijkste holes.

De stroke index (S.1.) geeft aan welke hole het moeilijkst (S.I. = 1) en welke het
makkelijkst (S.I. = 18) is. Aangezien het een 9 holes ronde betreft, zie je dus dat
er een aantal getallen ontbreken, want deze staan bij hole 10 t/m 18.

Zet achter de ‘Par’ van de hole het aantal extra slagen (streepjes) dat je krijgt.
Dus hole 1, 2, 3, 4, 6, 7 en 9 krijgen 2 extra slagen (7 moeilijkste holes)
en hole 5 en 8 krijgen beiden maar 1 extra slag (2 makkelijkste holes).

9 holes scorekaart

hole | wit | geel | blauw | rood | oranje | par | s.i. SCO?ZIIEJEII:'ELIII:ITEN marker
1 | 378 | 378 am| 3 | 6 | 2
2 | 410 | 355 anf 9 | 7 | 1
3 | 376 | 376 anf 1 | 5 | 3
4 | 147 | 147 1|3 |4
5 | 478 | 445 61178 (0
6 | 334 | 334 qu| 5 6 2
7 | 212 | 185 m 7| 3| 4
8 | 454 | 432 50115 | —=| 0
9 | 317 | 317 ami13 | 5 | 3

JULRPELER 2606 2502 2099 E i (51)| 19

Bij stableford krijg je 2 punten als je jouw ‘persoonlijke par’ speelt qua slagen.
Elke slag beter is een punt meer, elke slag slechter is een punt minder waarbij je
minimaal 0 punten kunt behalen en dus geen minpunten (-1, -2, -3 etc.)

Dus heb je reeds 2 slagen meer gedaan dan je persoonlijke par, dan dien je bij
een stablefordwedstrijd te stoppen met spelen en je bal op te pakken. Noteer
een streep op de kaart of de score waarbij je voor het eerst 0 punten krijgt.




Op hole 1 is de Par 4, maar de speler krijgt 2 extra slagen, dus
de ‘Persoonlijke Par’ wordt 6 slagen.
De speler doet ook 6 slagen over de hole, dus hij krijgt daarom 2 punten.

Op hole 2 is de Par 4, maar de speler krijgt 2 extra slagen, dus
de ‘Persoonlijke Par’ wordt 6 slagen.
De speler doet 7 slagen over de hole, oftewel 1 meer, dus hij krijgt maar 1 punt.

Op hole 3 is de Par 4, maar de speler krijgt 2 extra slagen, dus
de ‘Persoonlijke Par’ wordt 6 slagen.
De speler doet 5 slagen over de hole, oftewel 1 minder, dus hij krijgt 3 punten.

Op hole 4 is de Par 3, maar de speler krijgt 2 extra slagen, dus
de ‘Persoonlijke Par’ wordt 5 slagen.
De speler doet 3 slagen over de hole, oftewel 2 minder, dus hij krijgt 4 punten.

Op hole 5 > Par 5 + 1 extra slag = 6 > Score = 8 > 2 slechter > 0 punten.
Op hole 6 > Par 4 + 2 extra slagen = 6 &> Score = 6 > gelijk > 2 punten.
Op hole 7 > Par 3 + 2 extra slagen = 5 > Score = 3 > 2 beter > 4 punten.

Op hole 8 is de Par 5, maar de speler krijgt 1 extra slag, dus

de ‘Persoonlijke Par’ wordt 6 slagen.

De speler heeft echter een streep genoteerd en de bal opgepakt omdat hij

na 8 slagen nog niet had uitgeholed en hij zou dus al 0 punten hebben gescoord.

Op hole 9 > Par 4 + 2 extra slagen = 6 > Score = 5 > 1 beter > 3 punten.

De speler heeft na 9 holes uiteindelijk in totaal 19 stablefordpunten behaald.

Indien de speler op elke hole zijn persoonlijke par had gespeeld, dan had hij
9 x 2 punten = 18 punten behaald. Hij heeft dus 1 punt beter gespeeld dan zijn
handicap en dus is het waarschijnlijk dat zijn handicap omlaag gaat.

Snelle rekenmethode voor gevorderden ter controle:
Wil je snel controleren of het aantal punten dat je hebt berekend klopt?

De totale 'Par’ over 9 holes is 36 slagen. De speler krijgt 16 extra slagen mee,
dus zijn totale 'Persoonlijke Par’ zou 52 slagen zijn geweest.

In dit voorbeeld heeft de speler een 'streep’ genoteerd bij hole 8, maar indien hij
hier 8 noteert (vanaf deze score krijgt hij O punten) dan komt zijn totale aantal
bruto slagen op 51 slagen uit. De speler heeft dus 1 slag beter gespeeld dan zijn
totale persoonlijke par. Hij heeft dus 18 + 1 = 19 punten behaald.

Let op, deze methode werkt alleen als je op elke hole maximaal het aantal slagen
noteert waarbij je voor het eerst 0 punten krijgt.

Zou de speler bij hole 8 in totaal 11 slagen i.p.v. 8 slagen hebben genoteerd, dan
werkt deze methode niet meer, want 11 slagen zou betekenen dat de speler

-3 punten zou hebben gescoord op deze hole en dat kan niet bij stableford.



